

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский путь

Орган Топкинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 64 (2140)

Воскресенье, 29 мая 1955 г.

Год изд. 25

Цена 15 коп.

ПОВЫСИТЬ РОЛЬ ПРОФГРУПП В ТРАКТОРНЫХ БРИГАДАХ

Отвечаю практическими делами на постановление январского ЦК КПСС, механизаторы района совместно с колхозниками обязались в 1955 году вырастить и собрать без потерь высокий урожай зерновых, картофеля и овощей.

Судьбу любого дела решают люди. Чем выше уровень массово-политической работы среди механизаторов, тем больше инициативы стараний и настойчивости проявят каждый из них на своем участке, тем успешнее будут выполнены взятые обязательства.

Большую роль в организации массово-политической и агитационно-пропагандистской работы среди механизаторов призваны сыграть профгруппы, организованные в тракторных бригадах.

Их роль ярко проявилась в дни весеннего сева. Там, где профгруппы явились подлинным организатором социалистического соревнования, повседневно вели разъяснительную работу, там и сев был завершен в лучшие сроки и с хорошим качеством.

Примером правильного понимания своей роли может служить профгруппа в тракторной бригаде № 15, Топкинской МТС. Профгруппы тов. Боженова не проявляют заботы об организации социалистического соревнования между трактористами. Поэтому не удивительно, что в бригаде низкая трудовая дисциплина, техника используется не на полную мощность, допускаются нарушения агротехники. Колхоз имени Мичурина, обслуживающий этой бригадой отстает с севом пшеницы, кукурузы, картофеля.

Слабо работают большинство профгрупп в Зарубинской МТС.

Все эти факты говорят о том, что рабочие комитеты МТС не оказывают практической помощи профгруппам. Организовав их перед началом сева, они по существу о них забыли. Семинаров с профактивом не проводится. Методы работы лучших профгрупп не изучаются и не распространяются.

Надо сказать, что секретари парторганизаций МТС т. т. Безденежных, Сазонов, Кудрявцев недостаточно оказывают помощи рабочим в устранении недостатков, не добиваются, чтобы профсоюзные организации были подлинными школами коммунизма.

Усилить роль профгрупп в тракторных бригадах, изучить и распространить опыт лучших профгрупп, сделать их подлинными организациями и воспитательями механизаторов — одна из важнейших задач парторганизаций и рабочих комитетов машинно-тракторных станций.

Хорошо трудятся и культурно проводят свой досуг механизаторы этой бригады. В колхозе име-

ни Ворошилова они закончили в лучшие сроки и с хорошим качеством сев пшеницы и кукурузы. Сейчас ведут посадку картофеля квадратно-гнездовым способом.

Однако далеко не все профгруппы правильно поняли свои задачи. Профгруппы Морицена, Деменчука из Усть-Сосновской МТС слабо влияют на механизаторов, проходят мимо недостатков в организации труда, не организуют массово-политическую работу, не обобщают опыт лучших механизаторов, не передают его другим. Не случайно, что колхоз «Память Чапаева», обслуживающий этой бригадой, отстает в севе зерновых, картофеля и занимает последнее место в МТС.

Очень плохо работает профгруппа тракторной бригады № 15, Топкинской МТС. Профгруппы тов. Боженова не проявляют заботы об организации социалистического соревнования между трактористами. Поэтому не удивительно, что в бригаде низкая трудовая дисциплина, техника используется не на полную мощность, допускаются нарушения агротехники. Колхоз имени Мичурина, обслуживающий этой бригадой отстает с севом пшеницы, кукурузы, картофеля.

Слабо работают большинство профгрупп в Зарубинской МТС.

Все эти факты говорят о том, что рабочие комитеты МТС не оказывают практической помощи профгруппам. Организовав их перед началом сева, они по существу о них забыли. Семинаров с профактивом не проводится. Методы работы лучших профгрупп не изучаются и не распространяются.

Надо сказать, что секретари парторганизаций МТС т. т. Безденежных, Сазонов, Кудрявцев недостаточно оказывают помощи рабочим в устранении недостатков, не добиваются, чтобы профсоюзные организации были подлинными школами коммунизма.

Усилить роль профгрупп в тракторных бригадах, изучить и распространить опыт лучших профгрупп, сделать их подлинными организациями и воспитательями механизаторов — одна из важнейших задач парторганизаций и рабочих комитетов машинно-тракторных станций.

Здравницы для работников сельского хозяйства

В домах отдыха и санаториях ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок начался летний сезон. В здравницах Кавказа, Средней Азии, Крыма, центральных и других районов страны прибыли первые партии отдыхающих. В здравницах проведут отпуска около 165 тысяч механизаторов

и специалистов сельского хозяйства, рабочих и служащих заготовительных и других организаций. Сеть здравниц для работников сельского хозяйства расширяется. В нынешнем году вблизи Ташкента открылся дом отдыха «Луначарское».

(ТАСС).

В сжатые сроки закончить посадку картофеля

План выполнен

Колхоз имени Маленкова 26 мая завершил сев кукурузы. Весь сев на площади в 60 гектаров проведен квадратно-гнездовым способом.

На севе этой культуры славно поработали тракторист Штейнель Владимир, машинист на

кукурузосажалке Иван Серенко, лебедчики Анатолий Токмаков, Андрей Гомзяков и контролер Михаил Гулович. Они ежедневно засевали по 10 гектаров, при норме 8,5 га. Качество сева хорошее.

Т. ВАСИЛЬЕВ.

Провели сев за 15 рабочих дней

Конезавод № 131 27 мая полностью завершил сев зерновых культур и посадку картофеля. Достаточно сказать, что на 26 мая 12 колхозов не приступали еще к посадкам. Отдельные из них и до сих пор не имеют потребного количества семян. Вот, к примеру, колхоз «Путь к коммунизму». Здесь не посажено еще ни одного гектара картофеля. Семенами колхоз обеспечен всего лишь на 50 процентов. И только вот сейчас председатель колхоза тов. Томилов начал «приобретать» землю о приобретении недостающего количества семян.

Не достает семян и ни одного еще гектара не посажено картофеля в колхозе имени Молотова (председатель тов. Старков), хотя колхоз уже близок к полному завершению сева зерновых культур. Аналогичное положение в колхозах «Сталинское поле» (тов. Пономарев), имени Мичурина (тов. Романов), «Большевик» (тов. Сидоркин) и ряде других.

Сейчас наступили решающие дни посадки картофеля. Успеть время, это значит нарочно допустить недобор урожая, сознательно срывать выполнение решений январского Пленума ЦК КПСС. Неотложная задача руководителей колхозов, директоров МТС, специалистов сельского хозяйства при любых условиях, немедленно, организовать самое активное выполнение планов посадки картофеля. На всю производственную силу надо использовать картофелепосадочные машины.

Большую помощь колхозам должны оказать и шефствующие предприятия и учреждения города.

Не упускать благоприятного времени. Самым решительным образом пресечь вредные для дела попытки отдельных руководителей колхозов отложить посадку картофеля на последнюю очередь.

Выше темпы и качество посадок картофеля! Такова одна из важнейших хозяйствственно-политических задач дня.

К сожалению, за последние

даты тт. Кулаков Ю. И., Екимов Ф. Е., Устинов И. Н., Виссарионов И. Ф. Соревнуясь за быстрейшее и высококачественное проведение весеннего сева, каждый из них систематически выполнял сменную норму выработки на 280, 240 и 200 процентов, имея при этом большую экономию горючего.

Сейчас механизаторы переключились на вспашку паров. Начато сооружение силоносных траншей.

А. МАЙОРОВ.

В райкоме КПСС и райисполкоме

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов на весенне севе, бюро РК КПСС и исполнком районного Совета решили:

Присудить переходящее красное знамя райсовета и бюро РК КПСС колхозу «Красная нива» (председатель тов. Ефимов, секретарь парторганизации тов. Гончаров), выполнившему на 25 мая план сева зерновых, в том числе и кукурузы на 100 процентов.

Отметить хорошую работу на весенне севе колхозов: «Красный пахарь» (тт. Рассолов, Гулович), «Красная звезда» (тт. Рабцун, Сапронов).

Отметить плохую работу на весенне севе, особенно по посадке картофеля, колхозов: имени Молотова (тт. Старков, Ветров), «Пионер» (тт. Авдеев, Анохин), имени Мичурина (тт. Романов, Сидорюк), имени ВЦИК (тт. Сафонюк, Блях).

Не сдерживать работу огородной бригады

Огородная бригада колхоза имени ХХ партсъезда, возглавляемая членом артели Гомзяковым Александром Николаевичем, состоит преимущественно из пожилых колхозниц. Несмотря на почтенный возраст, члены бригады трудятся с большой активностью. Они за небольшой срок провели высадку семянников турнепса на площади 4 га, репы — 2,5, брюквы — 0,5 и капусты — 0,8 га. Посеяли бобов 1,2 га, луку — 0,5, свеклы — 4 и брюквы — 1,5 га.

Бригада взяла обязательство получить в текущем году урожай овощей не менее 130 центнеров с каждого гектара. Обязанность правления колхоза — оказать бригаде всестороннюю помощь в выполнении этого почетного обязательства.

В. ТИХОМИРОВ,
зав. клубом села Глубокое.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

НОВЫЙ ПРОПАШНОЙ ТРАКТОР

Конструкторы Харьковского научно-исследовательского тракторного института в содружестве с инженерами Харьковского тракторо-сборочного завода создали оригинальную конструкцию пропашного трактора. Опытный образец его испытывается в полевых условиях.

Новая машина выгодно отличается от пропашного садово-огородного трактора «ХТЗ-7». Дизельный, более мощный двигатель и все узлы трансмиссии на ней расположены сзади, а передняя часть представляет свободную трубычатую раму, предназначенную для различных навесных сельскохозяйственных орудий. Это обеспечивает хорошую обзорность обрабатываемых междурядий и позволяет одному трактористу выполнять всю работу.

Основное же назначение нового трактора — механизированная обработка междурядий кукурузы, подсолнечника, свеклы и других пропашных культур.

Он может также производить комплекс работ в овощеводстве.

На тракторе можно установить самосвальный грузовой кузов для перевозки сельскохозяйственной продукции.

(ТАСС).

ОТКРЫТАЯ ДОБЫЧА УГЛЯ

В угольных бассейнах страны растет добыча угля открытым способом. Свыше 30 миллионов тонн его дадут в текущем году только разрезы Урала и Восточной Сибири. Десятки миллионов тонн топлива будут получены в угольных карьерах Украины, Казахстана, Башкирии, Дальнего Востока — на двадцать с лишним процентов больше, чем в прошлом году. При этом себестоимость каждой тонны угля, полученного открытым способом, ниже по сравнению с подземной добычей в среднем в 2—2,5 раза.

Только во втором полугодии начнут работать семь новых разрезов общей мощностью почти в

шесть миллионов тонн угля в год, в том числе «Ново-Сергиевский»

«Кедровский Западный» — в Кузбассе, «Храмцовский

№ 3 — в Черемхово.



Сталинская область. Коллектив цеха контрольно-измерительных приборов и автоматики Енакиевского металлургического завода изготовил парниковую сейлку для посева семян капусты, редиса, лука. За один день ее можно засеять 500 парниковых рам.

На снимке: работник подсобного хозяйства Енакиевского металлургического завода Ф. Ф. Костюк ведет сев новой парниковой сейлкой.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Устранить недостатки в деятельности парторганизации

Хозяйство колхоза «Путь к коммунизму» из года в год расстет и крепнет. Увеличивается общественное поголовье свиней, овец, крупного рогатого скота, птицы и т. д. Если в 1952 году общий доход составил 113 120 рублей, то в 1954 году он возрос в два с лишним раза. С ростом общественного хозяйства увеличиваются денежные и натуральные доходы колхозников.

За два года в артели построены: добротный птичник, коровник и конюшня. В этом году строится телятник и зернохранилище на 300 тонн. Для обеспечения скота водой возле животноводческих помещений пробурена скважина. Недалек день, когда на скотных дворах зарабатывают автомоили и механическая дойка.

Хозяйственные успехи — результат большого труда колхозников и целеустремленной деятельности парторганизации. Она насчитывает в своих рядах 10 коммунистов. Большинство из них расставлено на решающих участках и занимает авангардную роль в колхозном производстве. О председателе колхоза коммунисте т. Томилове колхозники говорят как о хорошем, энергичном работнике. Животноводство возглавляют члены КПСС тт. Кононов и Топтыгин. Бригадиром строительной бригады поставлен коммунист тов. Пугов.

Но в деятельности парторганизации еще много существенных недостатков и упущений. Особенно ослаблено партийное влияние за последнее время, что сильно отразилось на делах колхоза.

Партийная организация использует свое право контроля над хозяйственной деятельностью правления колхоза часто неумело. В этом году хозяйственые вопросы ставились на обсуждение партийного собрания всего один раз — в период подготовки к весеннему севу. Других вопросов из жизни артели не обсуждалось, хотя есть такая необходимость.

Решение по вопросу готовности к севу принято однобокое. Например, в одном из пунктов записано: «Обязать председателя колхоза тов. Томилова изыскать недостающее количество семян картофеля и пшеницы». Такое решение напоминает хозяйствен-

ное распоряжение, которое часто дает правление, председатель или бригадир. Ответственность за выполнение принятого решения возложена на одного председателя. Ясно, что такое решение ничего не дало для пользы дела. Недостающее количество семян до сих пор не изыскано. Картофеля имеется всего 50 процентов к плану. Не хватило семян кукурузы и пшеницы. По

коммунисты, которые своим поведением пытаются высокое звание. Нелестно отзываются колхозники о своем ветсанитаре Топтыгине. Часто приходит он на работу в нетрезвом виде. Правильно поступила партийная организация, что обсудила недостойное поведение Топтыгина и предупредила его об ответственности.

Надо отметить, что вследствие ослабления массово-политической и агитационной работы среди членов артели и механизаторов, трудовая дисциплина в колхозе находится не на высоком уровне, в результате затянулись сроки сева яровых и посадки картофеля. Лекции по пропаганде передовых методов новаторов колхозного производства не читаются. За пять месяцев прочитана всего одна лекция о международном положении Советско-го Союза.

Агитаторы работают не систематически. Если в период выборной кампании они бывали на десятидворках, беседовали с колхозниками, то в период сева политическая работа абсолютно прекратилась. Партийная организация слабо привлекает к агитационной работе сельскую интеллигенцию и комсомольцев.

Редактор стенной газеты коммунист Маханов в период зимы ежемесячно организовывал выпуск газеты, а в период сева почему-то ответственное поручение партийной организации перестал выполнять. Сейчас в артели не только газеты, даже «боевого листка» или «молний» не увидишь. А тов. Маханову есть о чем писать в газете. На 26 мая колхоз не выполнил плана сева пшеницы, кукурузы, не посадил ни одного гектара картофеля.

На укрепление первичной партийной организации и улучшение ее работы мало оказывает влияния инструкторская группа райкома партии по зоне Топкинской МТС, в частности, инструктор тов. Зимин.

Партийная организация колхоза должна сплотить колхозников и мобилизовать их на успешное решение хозяйственных задач, намеченных перспективным планом на 1955—1960 годы, и в этом ей нужно оказать большую практическую помощь.

К. ПЕТРОВ.

Теоретическая конференция

В ходе эксплуатации паровозного депо Топки парторганизацией (секретарь тов. Федоров) проведена теоретическая конференция с самостоятельностью

изучающими марксистско-ленинскую теорию коммунистами на тему: «Итоги январского Пленума ЦК КПСС».

Хорошие знания материалов

Пленума показали коммунисты тт. Улитин, Новичук, Калугин и другие.

Конференция вскрыла и отдельные недостатки по теме.

Одесская область. В колхозе имени Ленина Татарбунарского района хорошо организована культурно-массовая работа. На полевых станах проводятся лекции, выступают с рассказами о передовом опыте практики колхозного производства и учеными.

На снимке: сотрудник Всеобщего селекционно-генетического института имени Т. Д. Лысенко Б. Э. Берченко выступает на полевом стане с лекцией о передовом опыте выращивания кукурузы.

Фото А. Фатеева.

Фотохроника ТАСС.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

В целях улучшения дела государственного планирования народного хозяйства СССР Президиум Верховного Совета СССР Указом от 25 мая с. г. реорганизовал Государственный плановый комитет Совета Министров СССР и образовал на его базе:

а) Государственную комиссию Совета Министров СССР по перспективному планированию народного хозяйства (Госплан СССР);

б) Государственную экономическую комиссию Совета Министров СССР по текущему планированию народного хозяйства (Госэкономкомиссия СССР).

Президиум Верховного Совета СССР назначил Председателем Государственной комиссии Совета Министров СССР по перспективному планированию народного хозяйства тов. Байбакова Николая Константиновича, освободив его от обязанности Министра нефтяной промышленности СССР, и Председателем Государственной экономической комиссии Совета Министров СССР по текущему планированию народного хозяйства Первого Заместителя Председателя Совета Министров СССР тов. Сабурова Максима Захаровича.

Советско-китайское комюнике о выводе советских воинских частей из совместно использовавшейся китайской военно-морской базы Порт-Артур и о безвозмездной передаче Китайской Народной Республике сооружений в этом районе

В соответствии с советско-китайским соглашением о Порт-Артуре от 14 февраля 1950 года, а также в соответствии с советско-китайским комюнике о выводе советских воинских частей из совместно использовавшейся китайской военно-морской базы Порт-Артур и о переходе этой базы в полное распоряжение Китайской Народной Республики от 12 октября 1954 года, Правительство Союза Советских Социалистических Республик вышло свои воинские части из совместно использовавшейся китайской военно-морской базы Порт-Артур и безвозмездно передало Правительству Китайской Народной Республики сооружения в этом районе оформлена заключительным протоколом, подписанным 24 мая 1955 года Советско-Китайской объединенной военной комиссией в Порт-Артуре, образованной в соответствии с соглашением от 14 февраля 1950 года.

Работа Советско-Китайской комиссии по осуществлению мероприятий, связанных с выводом советских воинских частей и передачей сооружений в районе военно-морской базы Порт-Артур Правительству Китайской Народной Республики, проходила в обстановке полного взаимопонимания и дружественного сотрудничества.

В ответ на обращение участников Всесоюзного совещания в Кремле

Обращение участников Всесоюзного совещания работников промышленности ко всем рабочим и работникам, инженерно-техническим работникам и служащим промышленности Советского Союза нашло горячий отклик у топкинских паровозников.

Среди локомотивных бригад с каждым днем все шире разгорается социалистическое соревнование за вождение тяжеловесных составов, за досрочное выполнение пятилетнего плана перевозок народнохозяйственных грузов и плана 1955 года.

Работая по летнему графику

движения поездов, многие машинисты паровозного депо водят большегрузные составы по скоростному. Так, машинист Прокопий Тюнин в первый день работы по новому графику доставил из Топки в Юргу-II поезд, вес которого превысил норму на 800 тонн. Техническую скорость при этом тов. Тюнин превысил против заданной на 4,1 километра.

Тяжелый состав, вес которого превысил норму на 231 тонну, доставил по скоростному из Топки в Кольчугино машинист Егор Сайкин. С. АНТОНОВ.

Соревнование двух отделений

За 20 дней мая машинисты Топкинского отделения дороги провели 54,8 процента тяжеловесных поездов к общему числу проведенных поездов. За это же время тайгинскими машинистами проведено 91,3 процента тяжеловесов. Тайгинцы занимают первое место на Томской дороге по вождению тяжеловесных поездов.

План общей и породовой погрузки не выполнили ни Топкинское, ни Тайгинское отделения. Особенно большое отставание в погрузке допустило Тайгинское отделение.

Оба отделения не справились с планом выгрузки. Плохо организована выгрузка на Топкинском отделении.

График движения поездов Топкинским отделением выполнен: по отправлению на 96,6 процента, по проследованию на 94,8 процента. Тайгинцы по графику занимают лучшее место на дороге.

Тайгинским отделением график выполнен: по отправлению на 95,8 процента, по проследованию на 82,8 процента.



В СРОК ПРОВЕСТИ ПОСАДКУ ОВОЩЕЙ

В постановлении сентябрьского Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР» и в принятом, в соответствии с ним, постановлении Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О мерах увеличения производства и заготовках картофеля и овощей в колхозах и совхозах в 1953—1955 гг.» перед работниками сельского хозяйства поставлена задача — в ближайшие 2—3 года довести производство картофеля и овощей до таких размеров, которые удовлетворили бы полностью не только потребность населения городов, промышленных центров, перерабатывающей промышленности, но и нужды животноводства.

Как выполняются эти важные указания партии и правительства в колхозах нашего района? Прямо надо сказать, далеко еще неудовлетворительно. Например, в прошлом году в большинстве колхозов зоны Топкинской МТС государственный план посадок картофеля и овощных культур был не выполнен. За произведенными посевами не было надлежащего ухода. В результате был получен крайне низкий урожай овощей и картофеля. Многие колхозы не обеспечили себя даже семенами.

А как обстоит дело в этом году? Оно пока николько не лучше. Изготовлением торфоперегнойных горшечков не занимаются, парниковое хозяйство застопорено, а в отдельных колхозах его совершенно нет. Тепличным хозяйством никто не занимается.

Н. СМИРНОВ,
агроном Топкинской МТС.

Проведен инструктаж

26 мая в колхозе имени Реввоенсовета, непосредственно на полях, проведен инструктаж по квадратно-гнездовому севу кукурузы. Инструктаж проводили агроном и инженер, прибывшие для этой цели из Краснодарского края. На инструктаже присутствовали главные агрономы и главные инженеры МТС района.

Было вскрыто, что приспособление к зерновой сейлке, работавшей на севе кукурузы в колхозе имени Реввоенсовета, уста-

новлено неправильно. Приехавшие товарищи помогли правильно собрать приспособление, отрегулировали сейлку на правильный высев. Кроме того, проинструктировали по технике пропашивания, установки мерной проволоки, пробивке контрольной линии и других. Словом, такой инструктаж был необходим. Он избавит колхозы от многих ошибок на севе кукурузы.

КОНСУЛЬТАЦИЯ

О мерах повышения заинтересованности колхозников и работников тракторных бригад МТС в увеличении производства кукурузы в 1955 году

Вопрос. Какой установлен порядок начисления и выдачи дополнительной оплаты колхозникам и работникам тракторных бригад МТС в целях повышения их заинтересованности в увеличении производства кукурузы?

Ответ. В целях повышения заинтересованности колхозников и работников тракторных бригад в увеличении производства кукурузы колхозам рекомендовано по решению общего собрания выдавать колхозникам и работникам тракторных бригад МТС дополнительно, сверх причитающейся им оплаты по трудодням, до 15 процентов собранного урожая кукурузы в початках при полной спелости, засыпанных початков в молочно-восковой спелости и заложенного силоса из стеблей и листьев кукурузы.

Распределение причитающейся колхозникам и работникам тракторных бригад МТС по дополнительной оплате кукурузы в по-

чатках, а также силоса производится в следующем порядке: до половины количества початков кукурузы и силоса, исчисленного к выдаче от валового сбора, полученного с закрепленной за каждой бригадой (звеном) площадью, распределять между колхозниками этих бригад (звеньев) и работниками тракторных бригад пропорционально трудодням, выработанным на выращивании, уборке и силосовании урожая кукурузы, а остальную часть кукурузы и силоса распределить между всеми колхозниками и работниками тракторных бригад на все трудодни, выработанные ими в общественном хозяйстве колхоза с начала года.

Вопрос. Какая дополнительная оплата установлена для колхозников бригады или звена и работников тракторных бригад МТС, занимающихся производ-

Укрепить дисциплину на предприятии

Трудовая и государственная дисциплина — необходимое условие успешной работы всякого предприятия. Трудовая дисциплина требует от всех работников, независимо от их служебного положения, строгого соблюдения порядка и правил, установленных законом, и вытекающих из особенностей производства, быть честным, правдивым, хорошо знать свое дело, выполнять установленные планы и нормы выработки.

Правильно выбранные сроки посадки картофеля и овощных культур имеют громадное значение в повышении урожайности. Исходя из многолетнего опыта колхозов района, большинство овощных культур: горох овощной, морковь, лук на семена, лук на репку и севок, лук севок на репку, чеснок, свекла столовая и картофель должны быть уже быть посажеными и посаженными, однако на исходе третьей декады мая, но в колхозах зоны Топкинской и Усть-Сосновской машинно-тракторных станций картофеля посажено всего лишь 7—8 процентов и овощных 9—2 процента к плану.

Такое положение дальше терпимо быть не может. Задача специалистов сельского хозяйства, правлений колхозов и партийных организаций, МТС в ближайшие 1—2 дня закончить посадку картофеля квадратно-гнездовым способом, используя для этого полностью световой день картофелесажалки «СКГ-4», культиваторов. До 5 июня необходимо обеспечить посев огурцов, до 15 июня произвести высадку рассады капусты и томатов.

Н. СМИРНОВ,
агроном Топкинской МТС.

Плохо организуется труд рабочих, и многие из них не выполняют норм выработок. Такое

явление получается потому, что рабочие, из-за недисциплинированности работников транспорта, доставляются к местам работы, как правило, на час—два позже положенного времени. Кроме того, имеются частые случаи простоев из-за неподготовленности фронтов работ.

При хорошо налаженной организации труда стремление всего коллектива направлено к главной цели — выполнить производственное задание, дать продукцию хорошего качества. При этом коллектив действует четко, слаженно. К сожалению, нет этого в коллективе топкинских строителей. Здесь не только ряд рабочих, но и отдельные руководители недобросовестно относятся к своим обязанностям, нарушают трудовую дисциплину. Вот примеры. Прораб Евлевский, ранее снимавшийся с работы из-за пьянок, 15 мая совершил прогул. Прораб Марченко в рабочее время находился в нетрезвом состоянии. Мастер Баталов в течение пяти дней не выходил на работу, на целую неделю задержал оформление нарядов, отчего рабочим была задержана выплата заработной платы. Мастер Баталенко неоднократно допускал случаи грубого обращения с рабочими и даже хищения государственного имущества, и, несмотря на это, после увольнения его снова приняли на должность мастера, где он продолжает грубо обращаться с рабочими, на днях сел на бульдозер и уехал пьянствовать на разъезд. Допускают пьянки и другие руководители.

Среди руководящего состава не изжит консерватизм по отношению внедрения новой техники и передовой технологии в производство. Есть люди, которые равняются на устаревшие нормы выработки.

Улучшение трудовой дисциплины в строй управлении нужно начинать с повышения требований к самим руководителям. Надо коренным образом улучшить массово-политическую работу в коллективе. Больше читать лекций и докладов, проводить беседы и громких читок, особенно по вопросам трудовой дисциплины.

Но нельзя ограничиваться только мероприятиями пропаганды и убеждений. К тем людям, которые сознательно нарушают трудовую дисциплину, не укрепляют, а расшатывают ее, необходимо применять более строгие меры. Однако следует сказать, что к нарушителям здесь должны мер не принимается. Так, из 126 случаев нарушений трудовой дисциплины, допущенных в последнее время, меры приняты только к 5 нарушителям. Многие из них остались совершенно ненаказанными, с ними даже не беседовал никто. Безусловно, при таком положении дисциплину не укрепишь.

Перед строителями стоят большие и ответственные производственные задачи. Решение их невозможно без хорошо налаженной трудовой дисциплины.

Ф. СИПАЧЕВ,
заведующий промышленно-транспортным отделом
РК КПСС.

ВЕЧЕР ДРУЖБЫ

Уже несколько лет поддерживается тесная, дружеская связь между коллективом завода противопожарного оборудования и воспитанниками Черемичкинского детского дома.

С большим вниманием слушают дети рассказы гостей о трудовых буднях предприятия, выступление участников художественной самодеятельности. Каждая новая встреча оставляет в

детском коллективе приятное воспоминание.

Так было и в этот раз. Как только дети узнали, что к ним приезжают шефы, они с нетерпением ожидали момента встречи.

— Едут! Едут! — раздались восклицания, и воспитанники гурьбой бросились навстречу подхватившей автомашине с привезшими людьми из Топок.

По случаю приезда рабочих и

служащих завода во главе с секретарем партийной организации тов. Бояриновым в детском доме состоялся вечер встречи.

Участники художественной самодеятельности завода противопожарного оборудования выступили на нем с интересным концертом.

Встреча прошла в веселой, дружеской обстановке.

Г. ЖАРКОВ.

ззов за организацию и проведение работ по выращиванию, уборке и силосованию кукурузы?

Ответ. Колхозам рекомендовано по выдаче колхозникам бригады или звена и работникам тракторных бригад, занимающимся производством гибридных семян кукурузы, при условии подтверждения главным агрономом МТС соблюдения ими всех правил по выращиванию двойных межлинейных гибридов — до 50 процентов, по выращиванию других гибридов и размножению родительских форм гибридов — до 30 процентов урожая початков кукурузы, полученного с закрепленных за ними участков.

Распределение кукурузы производить по выработанным ими трудодням на этих участках. Выдачу кукурузы за выращивание гибридных семян или за размножение родительских форм гибридов производить в початках с производственными посевами.

Вопрос. В каком размере установлена дополнительная оплата для бригадиров производственных и тракторных бригад, помощников бригадиров тракторных бригад, председателей и агрономов (зоотехников) колхоз-

зования и проведение работ по выращиванию, уборке и силосованию кукурузы?

Ответ. Колхозам рекомендовано по решению общего собрания колхозников выдавать дополнительную оплату за организацию и проведение работ по выращиванию, уборке и силосованию кукурузы:

бригадиру производственной бригады — до 150 процентов от количества початков кукурузы и силоса, приходящегося в среднем на одного трудоспособного колхозника бригады;

бригадиру тракторной бригады — до 150 процентов и его помощнику — до 130 процентов от количества початков кукурузы и силоса, приходящегося в среднем на одного тракториста тракторной бригады.

председателю и агроному (зоотехнику) колхоза — до 130 процентов от количества початков кукурузы и силоса, приходящегося в среднем на одного бригадира производственной бригады.

Вопрос. В каком порядке производится выдача дополнительной оплаты за выращивание,

уборку и силосование кукурузы колхозникам и работникам тракторных бригад?

Ответ. Дополнительная оплата за выращивание, уборку и силосование кукурузы в указанных выше размерах выдается сверх установленных отчислений зерна для выдачи авансом на трудодни и на внутрихозяйственные нужды колхоза и независимо от выполнения обязательств перед государством.

Вопрос. Может ли колхоз выдавать дополнительную оплату вместо кукурузы и силоса другими продуктами или деньгами?

Ответ. Колхозам рекомендовано причитающуюся дополнительную оплату за выращивание, уборку и силосование кукурузы, о которой говорится в настоящей консультации, выдавать по желанию колхозников и работников МТС кукурузой и силосом или другими продуктами и деньгами в размерах, устанавливаемых решением общего собрания колхозников.

Главное управление по организационно-колхозным делам Министерства сельского хозяйства СССР.

В странах народной демократии



В столице Корейской Народно-Демократической Республики Пхеньяне ведутся большие работы по озеленению новых магистралей. На проспекте имени Сталина и других улицах высажены тысячи деревьев и кустарников. Активное участие в этих работах принимают члены Союза демократической молодежи Кореи — школьники и студенты.

На снимке: школьники Пхеньяна за посадкой деревьев.
Фото А. Воронцова.
Фотохроника ТАСС.

Развитие народного просвещения в Польше

В этом году средние общеобразовательные школы в Польше окончат около 35 тысяч юношей и девушек, т. е. в два с лишним раза больше по сравнению с до-военными выпусками. В семиклассных школах обучается в этом году на сто тысяч больше учащихся по сравнению с предвоенным периодом. В городах и селах Польши насчитывается свыше 23 тысяч общеобразовательных школ — в три раза больше, чем их было перед войной.

Проводится широкая программа строительства новых школьных зданий. Только в период выполнения шестилетнего плана в стране построено более 1.400 новых школьных зданий, во многих городах и селах восстановлены школьные помещения, разрушенные во время войны.
(ТАСС).

Выдвижение рабочих Китая на руководящие посты в промышленности

ПЕКИН. (ТАСС). С каждым годом все больше рабочих Китая становится командирами производства. Как сообщает газета «Наньфанджайбао», в Кантоне, Сватоу, Фошань, Хайкоу и других городах провинции Гуандун в течение прошлого года и в первом квартале текущего года на руководящие должности в промышленности выдвинуто свыше 600 человек. Директорами и заместителями директоров промышленных предприятий назначено около 30 человек, начальниками цехов и заместителями начальников цехов назначено свыше 200 человек.

Выдвинутые на руководящие должности рабочие, сочетая полученные технические знания с практическим опытом, добиваются новых успехов в выполнении производственных заданий.

В интересах мира и безопасности народов

Народы стран демократического лагеря, а также все люди доброй воли единодушно одобряют Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, заключенный 14 мая в Варшаве всеми европейскими государствами. Этот договор создает прочную основу для обеспечения безопасности стран социалистического лагеря и носит исключительно миролюбивый и оборонительный характер. Он полностью соответствует коренным жизненным интересам не только народов государств, которые его заключили (Албания, Болгария, Венгрия, Германской Демократической Республика, Польша, Румыния, СССР, Чехословакия), но также всех других народов, поскольку служит делу сохранения и укрепления мира в Европе и во всем мире.

Варшавский договор уже ратифицирован (утвержен) законодательными органами Польской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Венгерской Народной Республики и Чехословацкой Республики. 25 мая Варшавский договор был единодушно ратифицирован Президиумом Верховного Совета СССР.

Выступая с докладом о договоре на заседании Президиума Верховного Совета СССР, Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин подчеркнул его миролюбивый и оборонительный характер. В противоположность договорам, заключаемым правящими кругами западных держав и служащим военным, агрессивным целям, Варшавский договор открыт для свободного присоединения к нему других государств, которые изъявят готовность способствовать обеспечению мира и безопасности народов.

Ярким подтверждением миролюбивых стремлений государств — участников Варшавского договора, заявил Н. А. Булганин, является также выраженное ими и зафиксированное в тексте до-

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

говора твердое намерение добиваться решительного всеобщего сокращения вооружений и запрещения атомного, водородного и других видов оружия массового уничтожения.

Варшавский договор получил единодушное одобрение и поддержку со стороны правительства Китайской Народной Республики и шестисотмиллионного китайского народа. Общественность народа Китая подчеркивает, что мир и безопасность в Азии неотделимы от мира и безопасности в Европе.

Варшавский договор, как известно, был заключен всеми странами демократического лагеря в связи с теми изменениями, которые произошли в результате ратификации западными государствами парижских соглашений о возрождении германского милитаризма. Эта ратификация усилила опасность войны в Европе и создала угрозу для безопасности миролюбивых государств.

Естественно поэтому, что демократические страны приняли необходимые меры как для обеспечения своей безопасности, так и для упрочения мира в Европе и во всем мире. Указывая на это, общественность стран народной демократии выражает твердую уверенность в том, что Варшавский договор послужит делу борьбы народов против осуществления парижских соглашений, за ослабление международной напряженности.

ПОСЛЕ ПОДПИСАНИЯ АВСТРИЙСКОГО ДОГОВОРА

Оценивая значение Государственного договора о восстановлении независимой и демократической Австрии, В. М. Молотов в речи, произнесенной при подписании договора, подчеркнул, что договор будет содействовать разрядке в международных отношениях, и в этом его особое значение.

Мирное решение австрийского вопроса пришло, однако, не по вкусу определенным кругам западных держав, которые не стре-

мятся к ослаблению международной напряженности.

16 мая, то есть на другой день после подписания Австрийского договора, Бонское правительство направило ноту протеста правительству Австрии. В этой ноте бонские правительства выразили недовольство 22 статьей договора, которая запрещает Австрии возвращать западногерманским промышленникам предприятия, расположенные на австрийской территории и захваченные в свое время гитлеровцами. Потерпев провал в своих расчетах на прямое присоединение Австрии к Западной Германии, бонские реваншистские круги решили достичь своей цели обходным путем. Они хотят добиться признания за западногерманскими монополиями права на их бывшие владения в Австрии.

Подобные протесты предпринимаются бонским правительством еще и для того, чтобы, как пишет газета «Нейес Дейчланд», «настроить западногерманскую общественность против Австрийского договора». Враги мира и ослабления международной напряженности, пытаясь опровергнуть государственный договор, стремятся отвлечь германский народ от его борьбы за воссоединение своей Родины.

Оказались недовольны возможностью ослабления международной напряженности после заключения Австрийского договора и агрессивные круги в США. Чтобы избежать такой возможности, военные органы США разработали план фактической оккупации Италии американскими войсками путем размещения на итальянской территории тех воинских частей, которые должны быть выведены из Австрии согласно Государственному договору.

Происки американских империалистов и их союзников в Европе после подписания Австрийского договора вновь разоблачают их как виновников международной напряженности.

Г. ПОДКОПАЕВ.

Раскрытие военного заговора в Чили

НЬЮ-ЙОРК. Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс, в Чили раскрыт военный заговор, ставивший своей целью разгон конгресса и установление военной диктатуры. Арестованы руководитель военной академии генерал Альфонсо Канас Руис, бывший руководитель этой академии генерал Рамон Силинас и бывший начальник штаба гарнизона Сант-Яго Рауль Сильва. В связи с заговором президент Чили Ибанес Дель Кампо произвел изменения в своем кабинете.

Чилийская прогрессивная печать задолго предупреждала о готовящемся заговоре. В апрельском номере журнала «Вистас» писал, что группа офицеров военной академии создала в чилийской армии подпольную организацию, которая ставила своей целью установление в Чили режима типа диктатуры Хименеса в Венесуэле. Предполагалось, что после создания такой диктатуры будет достигнуто «взаимопонимание» с Соединенными Штатами.

Действия заговорщиков на-

толкнулись на сопротивление демократических кругов страны. Единый профсоюзный центр чилийских трудящихся, Федерация студентов Чили и ряд других общественных организаций и политических партий образовали «Гражданский фронт» борьбы против сторонников переворота. По всей стране происходили митинги и собрания в поддержку «Гражданского фронта». Эти действия чилийских трудящихся и всего чилийского народа привели к разоблачению заговора и аресту его организаторов.

(ТАСС).

Положение в Южном Вьетнаме

ЛОНДОН. Как передает агентство Рейтер отношения между правительством Иго Динь Дьема и руководством феодально-религиозной секты «Хоа-Хао» все более обостряются.

Сообщается о переброске иго-динь-дьемовских войск в район, расположенный к юго-западу от Сайгона, который находится под

контролем вооруженных отрядов «Хоа-Хао». Правительственным войскам приказано уничтожить все укрепления и посты вооруженных сил этой секты. Производится реорганизация иго-динь-дьемовской армии и подготовка ее к наступлению на позиции «Хоа-Хао».

НЬЮ-ЙОРК. Корреспондент

агентства Юнайтед Пресс сообщает из Сайгона, что командование секты «Хоа-Хао» рассредоточило свои многочисленные отряды по болотистым районам вдоль реки Меконг для ведения партизанских операций против правительственные войск.

(ТАСС).

В странах капитализма



Дети бедняков во франкистской Испании вынуждены нищенствовать. Лишь немногие из них имеют возможность учиться.

На снимке: дети просят милостыни на улицах города Бильбао.

Фото из французского иллюстрированного журнала «Регар».

Работторговля в Японии

Как сообщают из Японии, полицейские власти составили доклад, из которого явствует, что некоторые предпринимчивые дельцы, пользуясь безвыходным материальным положением японских крестьян, покупают у них дочерей и затем перепродают их в публичные дома. В докладе указывается, что только в 1954 году таким путем было продано 8 600 девочек. «Это, — говорится в докладе, — далеко не полные данные. В действительности же число проданных женщин значительно выше. Черный рынок по торговле женщинами в Японии процветает».

(ТАСС).

Последствия милитаризации Западной Германии

По сообщению печати, бонские власти намерены конфисковать под военное строительство еще 150—200 тыс. гектаров крестьянской земли, в результате чего около 35 тыс. крестьянских хозяйств будет разорено.

Газета «Вестфелише Рундшайд», касаясь выступлений западногерманских крестьян в защиту своих прав на землю, пишет, что «тяжелое бремя вооружения начинают чувствовать все более широкие слои населения».

(ТАСС).

Зам. редактора
А. П. ЗАБАЛУЕВА.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА на районную газету «ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ»

на второе полугодие.

Стоимость подписки:

На 6 месяцев — 11 руб. 70 коп.

На 3 месяца — 5 руб. 85 коп.

Подписка принимается в отделении «Союзпечати», на почте, в отделениях связи, почтальонами.

Отделение «Союзпечати».